
Referat af konstituerende bestyrelsesmøde d. 2.11.2021 kl 18-20. 
 
Deltagere: 
Nadja, Malene, Victoria, Lea, Mie, Lisbeth, Morten, Anne (forsinket). 
Afbud: Rita 
 

1. Godkendelse af dagsorden. 
Godkendt. 
 

2. Valg af referent 
Nadja Ahlers 
 

3. Underskrivning af tavshedserklæringer 
Gjort.  
 

4. Bestyrelsens arbejde 
Ansvarsområder dækker økonomisk, socialt og pædagogisk. 
Vi drøfter ikke enkeltsager og enkelte børn, men har fokus på det almene. 
Vi arbejder i en tostrenget model, og har dermed også personalegruppen 
repræsenteret.  
Mie linker til en beskrivelse af bestyrelsesarbejde og ansvarsområder. 
 

5. Konstituering af bestyrelsen 
Malene, Arthurs mor, formand 
Nadja, Jens’ mor, næstformand 
Lea, Ellas mor, repræsentant 
Viktoriya, Olivias mor, repræsentant 
Rita, Dzhamels mor, suppleant 
Morten, Friggas far, repræsentant 
Anne, Villys mor, suppleant 

 
 

6. Nyt fra børnehaven, herunder økonomi 
Der er for første gang ikke kørt nye børn ind i august måned efter sommerferien. Der   
mangler børnehavebørn i området. Vi ligger pt på 29 børn (vi er normeret til 36), og det 
forventes at holde året ud. Vi er heldigvis i en gunstig personalesituation, hvor vi har 
kunnet regulere herefter, uden de store konsekvenser for personalegruppen i form af 
afskedigelser. Der er generelt mangel på børnehavebørn i området – alle institutioner 
oplever det samme. Det ser dog ud til at lysne i det nye år.  
 
Personale: 
Inge Marie er fortsat sygemeldt, men forløbet og genoptræningen går planmæssigt, og 
vi forventer hun er tilbage på fuld tid efter nytår.  



Trine stopper til januar for at tage på højskole, og vi forventer derfor at skulle ansætte 
medhjælpere efter nytår, for at dække behovet på stuerne. 
Mie har ekstra timer særligt på sommerfuglestuen pt, for at dække personalets timer. 
 
Buschauffør: 
Det er svært at finde en chauffør – som er det springende punkt for at få den i gang 
igen. Vi leder efter en efterlønner eller flexjobber med et stort kørekort og buskørekort, 
der vil være glad for at have de relativt få timer som en support. Det drejer sig om 4 
formiddage om ugen, 3-4 timer om dagen. Anders vil bringe den op i netværket omkring 
kirken – evt. ved information ifm. gudstjeneste og nyhedsbrev.  
 
Hverdagen går rigtig godt – med få børn bliver der mere tid til den enkelte. Der er 
mange tiltag og gode arrangementer vi laver og deltager i, bl.a. pyjamasfest, biografture 
(de næste to tirsdage), Bag for en sag etc.  
 
Morten: kunne man tilføje noget science-agtigt som aktivitetspalette til børnene. F.eks. 
nedsynke objekter i vand og gær hvad der flyder, fryse sæbebobler, rense mønter i 
citronsaft.  
 
Jul: 
Krybbespillet foreslås at være torsdag d. 16.12.  
 
Onsdags-grupper: 
Om onsdagen deler vi børnene op i mindste-, mellem- og storebørnsgrupper. Det er et 
super redskab i forhold til at blande børnene imellem stuerne, og få et naturligt forhold 
til dem fra den anden stue. Det er nok også et resultat af de forgangne corona-års 
opdelinger. Det fungerer rigtig godt.  
 
Mandag er legetøjsdag: 
Børnene må igen have legetøj med om mandagen, og det er noget de nyder i høj grad.  
 
Økonomi: 
Budgettet balancerer fint med et lille overskud på bundlinjen, der lægger sig oven i er 
akkumuleret overskud fra tidligere på ca. 70.000kr., hvilket er et fornuftigt beløb for en 
selvejende institution at have stående til uforudsete udgifter/buffer. 
 
Tilsyn og læringssamtaler: 
Den gamle tilsynsmodel afløses af en ny model, der indebærer, at der skal nu have to 
læringssamtaler i løbet af et år, og et tilsyn hver andet år. Metoden og praktikken skal 
afklares i de kommende måneder. 
Der vil være 6 mulige emner: 
1. sprogligt fokus 
2. udemiljøer 
3. personalesammensætning 



4. inklusion 
5. fremmøde 
6. kost og bevægelse 
Personalet anbefaler at fokusere på områderne Inklusion og Udeliv til videre fordybelse 
de kommende to år. Der vil være første læringsmøde d. 7.12 i Viby sammen med andre 
institutioner, hvor de valgte emner vil gennemdiskuteres.  
Deltagere: Morten og Lea.  

 
 

7. Kalender for den kommende bestyrelsesperiode, kommende mødedatoer: 
Tirsdag d. 7.12 -> Læringsmøde i Viby, deltagere: Morten og Lea.  
Torsdag d. 27.1 kl. 18.-20 
Tirsdag d. 22.3 kl. 18.-20 
Tirsdag d. 17.5 kl. 18-20 
Onsdag d. 17.8 kl. 18.20 

 
8. Situationen vedr. Corona: 

Vi krydser fingre for at det ikke rammer os hårdt, men er bevidste om, at det kan lægge 
os ned, såfremt personalet rammes fordi vi er så relativt få. Vi spritter flittigt både børn 
og voksne, og hver dag til middag bliver køkken og toiletter desuden sprittet af. Vi gør, 
hvad vi kan for at undgå nedlukning, men ved, det kan blive nødvendigt. 
 

9. December-hygge og julefest i børnehaven 
Vi gentager successen fra sidste år, hvor børnene får hver deres nisse med hjem, så vi er 
på forkant og imødegår en potentiel smittekilde, fremfor at sende Nisse-Trisse med 
hvert barn hjem. 
 
Julefest: sæt kryds i kalenderen 
Børnehaven holder julefest: mandag d. 13.12. kl. 15.30-17.30. Hvis corona-situationen 
forværres, vil vi genoverveje situationen og melde ud. Men indtil det modsatte er bevist, 
holder vi julefest og glæder os til en hyggelig julemåned med børnene.  
  

10. Emner for det kommende bestyrelsesarbejde 
Læringssamtaler er det store emne, og hvordan det håndteres i en 
bestyrelsessammenhæng. Kostordningen skal også evalueres – alternativer skal 
undersøges.  
 

11. Evt. 
Nej.  


